

അസോസിയേഷൻ തെരഞ്ഞെടുപ്പു നടപടി ചട്ടങ്ങൾ: അൽപം ചരിത്രം

മലങ്കര അസോസിയേഷൻ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുകൂട്ടുന്നതും നടത്തുന്നതും ക്രമവൽക്കരിക്കുന്നതിനാണ് 'മലങ്കര സുറിയാനി ക്രിസ്ത്യാനി അസോസിയേഷൻ യോഗം കൂടി തെരഞ്ഞെടുപ്പു നടത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച നടപടി ചട്ടങ്ങൾ' ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. "ഈ നടപടി ചട്ടങ്ങൾ മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സുറിയാനി സഭയുടെ ഭരണഘടനയിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കു വിധേയമായ ഉപചട്ടങ്ങളാകുന്നു" എന്ന് ഇതിന്റെ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്.

"മലങ്കര അസോസിയേഷൻ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചു കൂട്ടുന്നതിനെയും അവകളുടെ നടത്തിപ്പിനെയും സംബന്ധിച്ച് നടപടി ക്രമങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിന് ഒരു സബ് കമ്മറ്റിയെ നിയമിക്കേണ്ടതാകുന്നു" എന്ന് ശ്രീ. എം. ഏബ്രഹാം അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം 1966 ഡിസംബർ 27-നു കൂടിയ അസോസിയേഷൻ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി പാസ്സാക്കുകയും അതനുസരിച്ച് പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ ബാവാ ഒരു സ്പെഷ്യൽ കമ്മറ്റിയെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. നടപടി ചട്ടരൂപീകരണത്തിന്റെ ആരംഭം ഇങ്ങനെയാണ്.

ഈ ചട്ടങ്ങളുടെ നക്കൽ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ സമർപ്പിക്കണമെന്ന് 1967 ജൂലൈ നാലിനു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി തീരുമാനിച്ചു. സ്പെഷ്യൽ കമ്മറ്റി തയ്യാറാക്കിയ നടപടി ചട്ടങ്ങൾ വർക്കിംഗ് കമ്മറ്റി വരുത്തിയ ഭേദഗതികളോടെ 1967 ഓഗസ്റ്റ് പത്തിനു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ സമർപ്പിച്ച് വിശദമായ ചർച്ചകൾ നടത്തി. എല്ലാ തെര

ഞ്ഞെടുപ്പുകൾക്കും നടപടി ചട്ടങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് റൂൾ കമ്മറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. 1967 ഡിസംബർ 27-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി, നടപടി ചട്ടങ്ങളിൽ ചില ഭേദഗതികൾ കൂടി നിർദ്ദേശിച്ചു. റൂൾ കമ്മറ്റി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ച നടപടി ചട്ടങ്ങൾ 1968 ഫെബ്രുവരി 22-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തി അംഗീകരിച്ചു.

1969 ഫെബ്രുവരി 27-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി അസോസിയേഷൻ നടപടി ചട്ടങ്ങൾ വീണ്ടും ചർച്ചയ്ക്കെടുത്തു. ഈ നടപടി ചട്ടങ്ങളിലെ ചില വ്യവസ്ഥകൾ സഭാ ഭരണഘടനയ്ക്കു വിരുദ്ധമാണെന്നും മറ്റു ചില വ്യവസ്ഥകൾ അസോസിയേഷൻ അംഗങ്ങളുടെയും മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയംഗങ്ങളുടെയും അവകാശങ്ങളെ ഹനിക്കുന്നവയാണെന്നും വിമർശനം ഉണ്ടായതിനാൽ അഭിപ്രായമറിയാനായി റൂൾ കമ്മറ്റിയ്ക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തു. റൂൾ കമ്മറ്റി വേണ്ട ഭേദഗതികൾ വരുത്തി 1969 ഒക്ടോബർ 20-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയിൽ സമർപ്പിച്ചു. വീണ്ടും ചില ഭേദഗതികൾ വരുത്തി മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി പാസ്സാക്കി. പരിശുദ്ധ ബസേലിയോസ് ഔഗേൻ പ്രഥമൻ കാതോലിക്കാ ബാവാ 1970 ഫെബ്രുവരി ഒന്നിന് ഇത് നടപ്പിൽ വരുത്തി.

ഈ നടപടി ചട്ടങ്ങളിലെ വോട്ടിംഗ് സമ്പ്രദായം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചട്ടങ്ങൾ ആദ്യവസാനം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ നിർദ്ദേശിക്കാൻ മാത്യൂസ് മാർ അത്താനാസിയോസ്



മെത്രാപ്പോലീത്താ (പ്രസിഡന്റ്), ഫാ. പി. പി. ജോസഫ്, പി. സി. ഏബ്രഹാം (അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി/കൺവീനർ), എം. ഏബ്രഹാം, കെ. ചെറിയാൻ, പി.എൻ. നൈനാൻ, പി.ടി. വർഗീസ് എന്നിവരടങ്ങുന്ന സബ് കമ്മിറ്റിയെ 1970 ജൂൺ 25-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി നിയമിച്ചു. ഈ സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ 1970 ആഗസ്റ്റ് 27-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി ഭേദഗതികളോടെ അംഗീകരിച്ചു. പരിഷ്കരിച്ച നടപടി ചട്ടങ്ങൾ 1970 സെപ്റ്റംബർ 15-ന് പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ ബാവാ നടപ്പിൽ വരുത്തി.

സ്പെഷ്യൽ കമ്മിറ്റി, റൂൾ കമ്മിറ്റി, വർക്കിംഗ് കമ്മിറ്റി, മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി എന്നീ സമിതികൾ നാലു വർഷം നിരന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്താണ് ഇതു തയ്യാറാക്കി നടപ്പിൽ വരുത്തിയത്. അസോസിയേഷന്റെ അംഗസംഖ്യ കുറയ്ക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയുള്ള നിർദ്ദേശം സജീവമായി ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നതും കാലതാമസത്തിന് കാരണമായി. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലങ്കര അസോസിയേഷൻ കൂടുന്നതിന് പല പ്രാവശ്യം തീയതി നിശ്ചയിക്കുകയും മാറ്റി വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 1968 ൽ അന്തിമരൂപം വരുത്തിയ നടപടി ചട്ടങ്ങൾ 1969 ലും 1970 ലും പരിഷ്കരിച്ചു. (മലയാള മനോരമ ദിനപത്രത്തിന്റെയും മലങ്കരസഭാ മാസികയുടെയും പഴയ ലക്കങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാണ് ഈ കുറിപ്പ് തയ്യാറാക്കിയത്. മലങ്കര ന്യൂസ്പേപ്പർ ആറാം വാല്യം 119-139 പേജുകളിലെ 'ശബ്ദരഹിതസമരം' എന്ന അദ്ധ്യായത്തിൽ ഇസൈഡ് എം. പാറേട്ട് പറയുന്നതു കൂടി കാണുക).

ഈ നടപടി ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണ് 1970 ഡിസംബർ 31 ന് മലങ്കര അസോസിയേഷൻ യോഗം കൂടിയത്. തുടർന്ന് ആറ് അസോസിയേഷൻ യോഗങ്ങൾ (1974, 1977, 1980, 1982, 1985, 1987) ഇതനുസരിച്ചു നടന്നു.

ഈ നടപടി ചട്ടങ്ങളിൽ വർക്കിംഗ് കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ച ഭേദഗതികൾ 1989 ഏപ്രിൽ 14-നു കൂടിയ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചു. റൂൾ കമ്മിറ്റി തന്നെയാണ് ഇതിനുള്ള ആദ്യ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് കരുതുന്നു. ഒട്ടേറെ ഭേദഗതികൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും അത്യാവശ്യമുള്ള വളരെ ചെറിയ ഭേദഗതികൾ മാത്രമാണ് അന്നു വരുത്തിയത്. ഇതനുസരിച്ച് ഭേദഗതി ചെയ്ത നടപടി ചട്ടങ്ങൾ 1989 ജൂൺ ഒന്നിന് പരിശുദ്ധ ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ മാത്യൂസ് പ്രഥമൻ കാതോലിക്കാ ബാവാ നടപ്പിൽ വരുത്തി. മൂന്ന് അസോസിയേഷൻ യോഗങ്ങൾ (1989, 1992, 1994) ഇതനുസരിച്ച് നടന്നു.

1995 ലെ സുപ്രീം കോടതി വിധിക്ക് ശേഷം

അനുബന്ധം 1, 2 എന്നിവയിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി 1997 ൽ അച്ചടിച്ചു; എങ്കിലും സുപ്രീം കോടതി വിധിയനുസരിച്ചുള്ള മാറ്റങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും ഇതിൽ ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. കാലഹരണപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണെങ്കിലും ഇപ്പോഴും നിലവിലുള്ളത് ഈ നടപടി ചട്ടങ്ങൾ തന്നെയാണ്.

അസോസിയേഷൻ നടപടി ചട്ടങ്ങളുടെ ആറാം ഭാഗം പത്താം വകുപ്പ് മൂന്നാം ഉപവകുപ്പ് അനുസരിച്ചാണ് മേൽപട്ട സ്ഥാനികളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടപടിക്രമം കാലാകാലങ്ങളിൽ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്. ആറാം ഭാഗം പത്താം വകുപ്പ് ഒന്നാം ഉപവകുപ്പ് മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകുന്ന അവകാശം ഉപയോഗിച്ച് മേൽപട്ട സ്ഥാനികളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സുഗമമായി നടത്തിവന്നു. 2007 ഡിസംബർ ആറിനു കൂടിയ പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് അംഗീകരിച്ച് 2008 ഫെബ്രുവരി 20-ന് മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയിൽ പ്രസ്താവിച്ച് പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ള 'എപ്പിസ്കോപ്പാ സ്ഥാനികളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സംബന്ധിച്ചുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളും നടപടിക്രമവും' ആണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. ഇത് സഭാഭരണഘടന 107, 113, 128 വകുപ്പുകളും അസോസിയേഷൻ നടപടി ചട്ടങ്ങളുടെ നാലാം ഭാഗവും അനുസരിച്ചുള്ളതാണെന്ന് കരുതുന്നു.

നടപടി ചട്ടങ്ങൾ ഭേദഗതി ചെയ്യാനുള്ള നടപടിക്രമം ഒരിടത്തും പറയുന്നില്ല. ആറാം ഭാഗം പത്താം വകുപ്പ് മൂന്നാം ഉപവകുപ്പ് ഭേദഗതിക്കു വേണ്ടിയുള്ളതല്ലെന്നു കരുതുന്നു. അടിയന്തിര ഘട്ടത്തിലും നടപടി ചട്ടങ്ങളുടെ പരിധിയിൽ വരാത്ത വിഷയങ്ങളിലും പ്രസിഡന്റിന് ഇടപെടാൻ വേണ്ടിയുള്ളതാണെന്നാണ് ഈ ലേഖകന്റെ അഭിപ്രായം.

അസോസിയേഷനിൽ നിന്ന് മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയിലേക്ക് നേരിട്ടു മത്സരിക്കാൻ അവസരം നൽകുന്ന വകുപ്പ് (നടപടി ചട്ടങ്ങളുടെ അഞ്ചാം ഭാഗം ഒൻപതാം വകുപ്പ് നാലാം ഉപവകുപ്പ്) വ്യക്തതയില്ലാത്തതായും പല വിധത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കാവുന്നതും ആശയക്കുഴപ്പം ഉണ്ടാക്കുന്നതുമാണ്. ആറാം ഭാഗം പത്താം വകുപ്പ് ഒന്നാം ഉപവകുപ്പ് ഫലത്തിൽ സഭാഭരണഘടന 127-ാം വകുപ്പ് അസോസിയേഷനു നൽകുന്ന അവകാശത്തെ നിഷേധിക്കുന്നതായി ഭവിക്കുന്നു.

ഭരണഘടന ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതുപോലെ റൂൾ കമ്മിറ്റി സമർപ്പിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി പാസ്സാക്കി വേണം നടപടിചട്ടങ്ങളും ഭേദഗതി ചെയ്യേണ്ടത് എന്നാണ് ഈ ലേഖകന്റെ അഭിപ്രായം.

